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2017 年 12 月 12 日 

 

【もっと知ってほしい胃がんのこと 2017 in さいたま】 

アンケート結果及びご寄付の報告 

 

2017 年 12 月 9 日（土）浦和コルソホールにて開催されました表題セミナーのアンケー

ト結果を、ご報告申し上げます。188 名の方にお申し込み頂き、当日は 150 名の方が参加さ

れ、うち、86 名の方からご意見を頂きました。（回収率 57％）。 

 

頂きましたコメントは、判読が難しいもの、表記が適切でないものも含め、原則全て記載し

紹介しています。 

 

当セミナーにて参加者の方々から頂きましたご寄付は 8,050 円です。頂きましたご寄付は

CNJ のがん啓発活動などを運営する資金に充てさせて頂きます。また、胃がん啓発バッジの

売上はピンタイプ 8 個、クリップタイプ 2 個の合計 4,000 円でした。皆様のサポートに心か

ら感謝いたします。ありがとうございます。 

 

 

（1）今回のセミナーはどのような媒体でお知りになりましたか？   

① CNJ のホームページやブログなどのイベント告知  6.9％  

② CNJ からの郵送物・メールによる案内 4.6％  

③ Twitter・Facebook 等 SNS の投稿  2.3％  

④ キャンサーチャンネルのイベント告知   0.0％  

⑤ がんサポートセンターからの案内 1.1％ 

⑥ その他の患者会・支援団体からのお知らせ 1.1%   

⑦ 友人・知人に誘われて    8.1%  

⑧ ラジオ・テレビからのお知らせ   0.0%  

⑨ 新聞の告知記事 1.1%  

⑩ 新聞折り込みチラシ 31.1% 

⑪ 病院でのポスター告知など    32.2%  

⑫ その他   9.2％  

無記入 2.3% 

⑪病院名:川越胃腸病院・県立がんセンター・北濱クリニック・川口済生会・国立がんセンター

中央・がん研有明病院・自治医大さいたま医療センター・東京医科歯科大学病院 

⑫その他：川口図書館・日本癌治療学会・浦和コルソ・浦和コムナーレ・ブログ 

 

（2）あなたのお立場に○印をお願いします。 （重複回答可）    

① 患者 35.4%  

（治療開始前） (1.1%) 

    （通院治療中） (8.6%) 
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    （治療後フォロー中 5 年以内） (7.5%) 

    （治療後 5 年以上経過） (11.7%) 

    （無記入） (6.5%) 

② 患者の家族・親族・友人 35.4%  

③ 医療関係者 13.1%  

（医師） (1.1%) 

       （看護師） (5.4%) 

       （薬剤師） (2.2%) 

       （その他） (2.2%) 

       （無記入） (2.2%) 

④ ヘルスケア関連企業 2.2%  

⑤ メディア関係 0.0％ 

⑥ その他 12.8%  

無記入 1.1%  

 

（3）お住まいを教えて下さい。 

① さいたま市 62.8%  

② さいたま市以外の埼玉県 24.4%  

③ その他 10.5%  

無記入 2.3%  

③その他：東京都・千葉県 

 

（４）プログラムに関するご感想を教えて下さい。      

■ 「埼玉県のがん対策の現状と展望」 

 午来 直之 先生 

① 大変参考になった 34.9%  

② 参考になった 55.8%  

③ 参考にならなかった 2.3%  

④ どちらとも言えない 2.3%  

無記入 4.7%  

 

■ 「胃がんの予防と診断、そしてあきらめない胃がん治療」 

持木 彫人 先生 

① 大変参考になった 65.1%  

② 参考になった 32.6%  

③ 参考にならなかった 0.0%  

④ どちらとも言えない 0.0%  

無記入 2.3%  
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■ 「胃がんの外科治療 ～からだにやさしい腹腔鏡手術～」 

桜本 信一 先生 

① 大変参考になった   68.6%  

② 参考になった 27.9%  

③ 参考にならなかった 0.0%  

④ どちらとも言えない 1.2%  

無記入 2.3%  

 

■ 「胃がんの化学療法について ～大切な治療期間の過ごし方～」 

原 浩樹 先生 

① 大変参考になった 55.8%  

② 参考になった 38.4%  

③ 参考にならなかった 0.0%  

④ どちらとも言えない 0.0%  

無記入 5.8%  

 

■ 「がん治療と医療費、就労について ～知って役立つ制度のこと～」 

 近藤 明美 さん 

① 大変参考になった 40.7%  

② 参考になった 54.3%  

③ 参考にならなかった 1.2% 

④ どちらとも言えない 3.5%  

無記入 8.1%  

 

■ 「Q&A トークセッション～希望をもって治療を受けるために～」  

① 大変参考になった 26.7%  

② 参考になった 31.4%  

③ 参考にならなかった 0.0%  

④ どちらとも言えない 0.0%  

無記入 41.9%  

 

（５）治療に関する情報はどのように調べましたか？患者さん・ご家族以外の方は、どのよう

な方法で調べると思いますか？ （複数回答可） 

① 書籍 40   23.4%  

② インターネット 60   34.5%  

③ 同じ病気の患者 13   7.5%  

④ がん患者会 4  2.3%  

⑤ 患者団体・患者支援団体 4    2.3%  

⑥ 病院の相談窓口 32   18.4%  
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⑦ NPO などの相談窓口 6 3.4% 

⑧ その他（医師・担当医など） 9    5.2%  

無記入 6    3.4%  

⑧その他：病院に置いてあるがんの冊子・がんに関する講演会・娘が看護師・学会参加、イベ

ント参加・市民講座など・NHKE テレ等の医療番組、平日の夜 8 時 30 分今日の健康、土曜

夜 8 時のチョイス・医療関係者の知人・主治医・友人・医療関係者の知人 

 

 

（６）インターネットで情報を収集する際、どんなことに気をつけていますか？ 

（複数回答可）  

① 情報発信者が明示されている ４８ 33.3%  

② 情報の出典が明記されている ３５ 24.3%  

③ 情報の更新日が明記されている １６ 11.1%  

④ 情報発信の目的（営利・非営利）が明確にされている ２０ 13.9%  

⑤ その他 ７ 4.9%  

無記入 １８ 12.5%  

⑤ その他：インターネットはやらない・特に気をつけていなかった・病気の症状及び個人別

の違いなどあるのでインターネットでの医療情報にかんしては参考にしますが、一般知識

の範囲で活用させて頂きたい・複数検索し、総合判断・ 情報が多いし内容が違うので困っ

ています・家族の意見、交通の便、近いところなど・デマなどにふりまわされないこと。

10 年以上前の古い情報にまどわされない 

 

（７）治療を受けるにあたって、どのような情報が必要でしたか？患者さん・ご家族以外の方

は、どのような情報が必要だと思いますか？（複数回答可）    

① 施設情報（病院など） ４８ 55.8% 

② 医師情報（専門医など） ５３ 25.4% 

③ 治療法の情報   ５９ 28.2% 

④ 薬剤に関する情報 ２５ 12.0% 

⑥  治療以外（心の問題など）の相談窓口 ２１ 10.0% 

⑥ 医療費に関する情報 ２０ 9.6% 

⑦ 同じ病気の体験談 ２3 11.0% 

⑧ その他 ５ 2.4% 

無記入 ３ 1.4% 

⑧ その他：食事（胃全摘なので）・先生の腕前・セカンドオピニオン・手続き、段取り、流れ

について 

 

（８）もっとも、キャンサーネットジャパンに期待する活動は何ですか？ 

① がん患者や家族向けの市民公開講座・イベントなど 40.3% 

② がん患者や家族向けの教育プログラムなど 13.2% 
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③ がん患者や家族を含めた一般の人へのがん疾患啓発事業 16.7% 

④ 体験者同士のピアサポートプログラムなど 12.3% 

⑤ がん医療政策提言などのロビー活動 7.9% 

無記入 9.6% 

 

～ご意見・ご感想～ 

【患者】 

（治療開始前） 

・胃がんに関する全般的なことが理解できて大変有意義でした。早期発見早期治療が大切であ

ることが改めてわかりました。 

 

（通院治療中） 

・現在、胃がんで 3 分の２切除手術を受けて再発し、肝転移が見つかり抗がん剤治療中です。

胃がんの化学療法について話を聞いて今まで不安がありましたが、前向きに取り組んでいく

勇気がでてきました。ありがとうございました。スタッフの皆様に感謝いたします。 

 

（治療後フォロー5 年以内） 

・分かり易く、参考になりました。今後とも宜しくお願いいたします。 

・参考になりました。ありがとうございました。 

・午前中や平日夜開催があるとよい。坂本先生のラストのメッセージが印象的でした。 

 

（治療後フォロー5 年以上） 

・参加してためになった。次回遺伝子治療の現状と今後の現状について教えてほしい。 

・最新の治療がなるべく早く全国に平均して普及してほしい。特定の病院のみで温存されてい

るきらいがあります。特に大学病院に。 

・市民公開講座という形でガンに関しての知識をひろめて下さる機会は、患者、家族にとって

大変ありがたい。できれば、今後もこの様な機会を続けてほしい。 

・本当に参考になりました。感謝しております。 

 

（詳細不明） 

・キャンサーネットについて知りませんでした。病院入院時にも知る手段を講じて頂いた方が

いいと思います。 

 

【患者の家族・親族・友人】 

・初めてこのような公開講座に参加しました。とても分かり易く、もっと前から知っていれば

よかったと思う情報がありました。また近くであったら参加したいと思います。家族の者で

すが、身内がガンと診断されたときに聞けばよかったと思います。たくさん活動をしてみん

なにお知らせしてたくさんの人に聞いてもらいたいですね。 

・伊勢丹に買い物にくるまで知りませんでした。どのようなところで情報を得るのか？ 

・夫が 1 年前に前立腺ガン全摘手術を受けた。 
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・大変参考になりました。今後は家族のサポートについての事例を知りたい。 

・今まで東京開催しか参加したことがなかったが、埼玉で開催して頂きありがとうございまし

た。 

・通院している病院から教えて頂いたこと以外にも学ぶことができた。治療法や治療映像など

もみることができて、自分が発症した場合の方法がわかり少し安心しました。この公開講座

にどのような立場の方が多く集まっているか分かりませんが、患者家族の立場で来た私にと

っては治療法やガン対策などの話も大切ですが、術後の治療法や再発を防ぐ対策などもお聞

きしたかったです。（本来のテーマが胃がんを知ってほしいとのことなので、テーマ違いか

もしれませんが)若い方が少ないように思えたので、予防のため、早期治療のためにも罹患し

ていない方、好発年令の方が参加できるようになればよいかと思いました。 

・色々な話が聞けてよかったです。どちらかというと、術前や手術についての話が多かった気

がします。もう少し術後についての話が聞きたかったです。免疫療法の話が少しありました。

またこのような機会があれば、是非そのことについての話も聞いてみたいと思いました。 

・知っているようで、知らないことをずいぶん教わりました。きちんとしたことを知ることは

よいことだと思いました。 

・夫の胃が弱くピロリ菌の検査もしていたので胃がんが心配で参加しました。色々なお話が伺

えてよかったです。特に働く制度の内容は身近でした。できたら、胃がん体験者の方の話を

聞けると嬉しかったと思いました。たくさん資料を頂いたので、家でしっかり読みたいです。

ありがとうございました。 

・胃がんについての予防、診断、その治療、特に外科治療、腹腔鏡手術の実際の放映びっくり

したのとその技術の偉大さ・・素晴らしかったです。化学療法、治療期間の過ごし方など理

解できたこと本当に勉強になりました。色々資料もたくさん頂きありがとうございました。 

・司会者もドクターも話しが聞き取りにくい。マイクのせいか？ 

・胃がんに関する治療や経済的なことも含めて詳細の話を拝聴させて頂きありがとうございま

した。私の周囲でも胃がんの話題を聞くことが多いので、最新情報として活用させて頂きた

い。今度、皮膚がん、膀胱がん、子宮がんに関した公開講座を希望いたしますので、ご検討

いただけたら幸いに存じます。 

・持木先生の話が早口のようで少しわかりにくかった。ありがとうございました。 

・たまたま見かけて参加させて頂きましたが、非常に勉強になりました。このような機会の提

供を是非継続頂ければ患者、家族への啓蒙となると感じます。ありがとうございました。 

 

【ヘルスケア関連】 

・各先生方の胃がんに関するお話はとてもわかりやすく、知識を高めることができました。ま

た、医療費制度のお話しもとても重要で自分で調べようと思うきっかけとなりました。浦和

コルソという交通の便のよいところで開催して頂き来場し易かったです。無料という点もと

ても助かりました。 

・たまたま見かけて参加させて頂きましたが、非常に勉強になりました。このような機会の提

供を是非継続頂ければ患者、家族への啓蒙となる感じます。ありがとうございました。 
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【その他】 

・がん医療治療法などずいぶん進んでいっているのですね。とても参考になりました。ありが

とうございました。 

・とてもよかったです。ありがとうございました。 

・講師の方の説明がよく、体内の様子が理解できた。近藤先生の制度の説明はありがたいです。

また、制度の改善の仕方も話してもらえたらよいのでは・・・。 

・大変参考になった。胃がん以外の病気でも開催してほしい。 

 


